

Crónicas catalanas

El viajante de la revolución

El señor Largo Caballero ha pasado unos días en Barcelona, entrestando con los elementos más significados del izquierdismo catalán. ¿Que hablaron? ¿Que trataron? No se sabe a punto fijo, y la fantasía popular y la fantasía periodística, han podido dar rienda suelta a toda clase de imaginaciones.

No parece, sin embargo, arriesgado afirmar que el motivo de estas conversaciones fue la preparación de esa revolución por que el leader socialista propugna en todo momento y en toda circunstancia, desde que el alejamiento involuntario del Poder ha sacado de sus manos la administración y el monopolio de todas esas sinecuras que, el léxico parlamentario primero, y el vocabulario común después, han bautizado con el nombre vulgarísimo de «enchufes».

Si, es indudable. El señor Largo Caballero ha venido a Barcelona para preparar la revolución, esta revolución tan perturbadora que, su solo anuncio ha perturbado toda la vida nacional, y de la que, los representantes del obrero, se proponen una serie inacabable de bienandanzas.

No es lógico suponer otro objetivo, a la vista, porque cuando una persona de su categoría dice públicamente, en discursos y en mítines, en toda suerte de propagandas, que no hay más posibilidad constructiva que la revolución, ni ahora otra cosa que la revolución, es lógico creer que no se ocupa de otra cosa que de hacer la revolución. Pensar lo contrario, sería pretender ponerle en contradicción consigo mismo.

Yo no encuentro extraño que tal piense, ni que de tal manera actúe, ni que tales calamidades prepare. Los hombres son, por lo general, fieles a sus inclinaciones personales y psicológicas. Hay a sus constituidos para pensar y hacer. Hay hombres constituidos para estudiar, y hay hombres constituidos para construir. ¿qué de particular tiene que los hombres, que sólo saben destruir, se revolucionarios, y piensan en revolución, y actúan en revolucionario. Esos son los hombres a lo Largo Caballero. ¿yo tan insensible en ellos, como la fidelidad en el perro, o la nobleza en el caballo, o la rapacidad en la zorra, o el aburrimiento en la ostra.

Lo que, ciertamente es sorprendente, es que aquellas personas y aquellas entidades, cuya finalidad es mantener el orden—que es todo lo contrario de la revolución—dejen actuar libremente a los que no pretenden otra cosa que acabar con el orden que, ellos, están obligados a defender, sin ni siquiera graznar—siguiendo el ejemplo zoológico—como los históricos gansos del Capitolio. Y esto es lo que está sucediendo en España, y esto es lo que está sucediendo en Barcelona.

No ha llegado a nuestro conocimiento, modesto pero vigilante, noticia alguna de medida preventiva ni coactiva contra las gestiones del leader socialista y, en materia de represión, se ha hablado sólo de unas bofetadas—desmentidas luego—administradas por uno de sus correligionarios.

¿Qué es lo que se pretende? ¿Acaso se ha enanoado, la autoridad, sin confesarlo y sin comprenderla, de aquella teoría famosa de don Antonio Maura, el gran hombre público a quien tanto combatieron los izquierdistas españoles, «Hacer la revolución desde arriba»? ¿Acaso están pactando seguros de vida—o de preponderancia—con la revolución, a base de primas de lenidad? ¿Acaso, acaso, se considera la batalla fatal, pero insegura en sus resultados, y se espera reprimir en caso de derrota lo que se pretende secundar en caso de triunfo? Yo no lo sé, y por esto sugiero al lector estos puntos de meditación.

Que existe una razón u otra para que esta conducta se observe, es indudable; porque no cabe ignorancia por parte de la autoridad, de lo que se hace ni de lo que se pretende. Los actos son, aunque privados por su carácter público por la ostentación con que se realizan las intenciones, son manifiestas. Recordemos, en prueba de ello, que hace muy pocos días que el señor Prieto en pleno Parlamento español, requerido por el jefe del Gobierno para que explicase las actitudes de su partido, dando puñadas sobre el pupitre y manotadas sobre su pecho, proclamó sus serenos los propósitos de

su partido de hacer la revolución. Y el señor Largo Caballero, con sus aires de viejecito ordenado y buena persona, asentía con la sonrisa socarrona de quien tiene en la mano todos los hilos y maneja a voluntad todos los muñecos de la humana farsa. Para reconocerle y consagrarle como autor, faltaba sólo que saliese a saludar terminada la representación, dando la mano al diputado por Bilbao, al son de los aplausos de su minoría a los que colaboraba desde su escano sin gran entusiasmo—por lo menos aparentemente—el señor Besteiro.

El viajante de la revolución—ya no recuerdo quién le definió así—está realizando su viaje de propaganda por España. Yo no sé si durante los días que permaneció en Barcelona, le fueron formulados muchos «preguntados»: lo indudable es que fuesen los que fuesen, ellos representan un peligro para el orden público, para el régimen y para la vida de España. Es doloroso, hondamente doloroso, que cuando España necesita más que nunca de todas sus fuerzas para reponerse de los males propios y de los que por repercusión le correspondan de las grandes perturbaciones mundiales a cuncta y conciencia de todos se esté laborando contra ella, sin que los Gobiernos cumplan la más elemental de sus funciones: la defensa contra la revolución.

Yo no sé si la revolución estallará; yo no sé si los Gobiernos lograrán dominarla; lo que sí sé es que si primero ocurriese y la sangre llegase a correr, triunfante o derrotada la revolución, todos los ciudadanos tendríamos derecho a marcar a los gobernantes con esta sangre, como estigma de su culpa.

Joaquín María de NADAL

El alcalde de Elche no se cimbreo

(Las líneas precedentes son de «La Correspondencia de Valencia».)

El alcalde de Elche no es como las palmeras de su pueblo, ni como las palmeras reales de América, ni como la india caña de bambú que, así como sopla el viento, así se cimbrean, dóciles y ceremoniosas.

Ni es así, ni parecido. Al revés; si con algo se puede comparar al alcalde de Elche, es con el noble chaparro de las atipiantes castellanas o el «carbayo» de los montes norteños, que antes se quiebra, en caso de dificultad, que se doblan.

Y para que vean no exageramos con respecto a la falta de flexibilidad de ese alcalde (de ese ex-alcalde, mejor dicho, porque a estas horas está en la cárcel) ahí va este ejemplo, tomado también de una información: «Usando de las facultades que me concede la ley, dijo el ministro de la Gobernación, ordenó al gobernador que sustituyera al alcalde de Elche y tomase posesión del cargo un delegado gubernativo; pues bien; el alcalde, en vista de ello, declaró la huelga general.»

Bien se puede ver que ese alcalde no es de los que se inclinan. ¿Que el Gobierno le destituya? Pues bien; él se pone frente del Gobierno y declara la huelga general.

Y no hace otra cosa, porque no puede. Y porque no sabe. Porque aplicada a cada caso mejor, el alcalde de Elche es de la «misma madre» que el alcalde de Mostoles o el de Zalamea...

Junta de Obras del Puerto de Alicante
SUMINISTRO DE CALZADO
Se abre concurso para el suministro del calzado que necesitan los Guardamuellos del Servicio del Puerto, durante lo que resta del año actual y todo el próximo 1935.

Las proposiciones ajustadas a las normas expuestas en el tablón de anuncios de las oficinas de la Junta de Obras del Puerto (muelle de Levante) deberán presentarse antes del día 30 del mes corriente.

Alicante, Marzo 1934.—El Presidente.—Nicolás Lloret.—El Secretario Contador.—Rafael Asín Parres.

CHALET

Se alquila con o sin muebles. Todo confort. Agua corriente, teléfono, parada de tranvía. Razón, al teléfono 1399 o a la Redacción de EL DIA.

Toros y toreros

VICTORIANO DE LA SERNA

Doctor en medicina o doctor en tauromaquia, es lo mismo, para doctor nació y el pináculo de la gloria escoló por la gracia de Dios, su talento y arreos.

El vuelo vertiginoso del ave de Patmos al posarse sobre el pico de Jehová, resulta un poco pálido ante el otro vuelo de ave Fenix iniciado por el torero segoviano que hoy es idolo de todas las multitudes.

Empezamos diciendo que para doctor nació y si dejó de emular a Esculapio por abrazar a Chicletero, fué contando con su arte de maravilla.

Esencia pura de torero único, este artista dueño y señor del público hispano-americano. Heraldo de la bazarra de los héroes que fueron, paseó en triunfo su nombre allende los mares, repujando faenas dignas de los buriles mejor templados y esgrimidos por Benlirure o Miguel Angel.

Aima romántica, como la de aquellos antecesores abencerrajes que mancaban toros con desprecio de la vida.

Artista único que al conjunto de un arte singular, ha hecho que el espacio se atronara por las estridencias de los clarines de la fama que han sonado en su honor.

Torero español, creador de una escuela que pasará a la inmortalidad como ha pasado el Korán que hizo el profeta yendo a los lomos de un camello en su viaje a la Meca.

Victoriano de la Serna es maestro por excelencia. Su torero no se parece a ninguno, su torero es tan suyo, tan original tan singular, que no es solo admiración de públicos y empresarios, sino de los mismos toreros que alternan con él, a los cuales como Dios a Moisés desde el Sinai de la torería les ha enseñado las tablas de la ley tauromáca, que él por intuición redactó y que a los otros les falta aprender.

Salve torero valiente, torero exquisito, torero único, honra y prez de este solar hispano; como la historia conser va las proezas de los héroes que fueron, recordará tu arte poco común, tu arte íntu arte que de la lucha ruda que supone, has hecho arte íntu arte! en esos cuadros plásticos que forman la bravura amestrada por la gracia de tu arte de magia, valeroso y único.

JUANITO

LAS CORRIDAS DE SAN JOSE EN VALENCIA

El cartel de las corridas a celebrar durante la semana fallera, ha sufrido una nueva modificación.

Se celebrarán dos festejos taurinos los días 18 y 19.

El cartel de la primera corrida se basó de los diestros Lalanda, Ortega, La Serna y Dominguez, que estoquearán ocho toros de Villamaría.

El día 19, con toros de Rincón, se las entenderán Lalanda, Ortega y La Serna.

La empresa tenía el propósito, y así lo había hecho público, de incluir a Torres en esta corrida, dando dos toros más pero ante el contrario tiempo de que el ganadero no podía acceder a sus deseos por no tener toros, se ha visto en la necesidad de prescindir del torero valenciano, si bien, como es lógico, le hace efectiva la cantidad que había de cobrar.

RECUERDOS DE «EL MANCHAO»

Uno de los diestros que gozó de más popularidad en su época fué Tomás Parrondo «El Manchao», nacido en Madrid el 21 de septiembre de 1857.

Por los años del 80 al 85 alcanzó el citado diestro justa reputación como novillero y llegó a torear en una temporada más de 60 corridas, cuya cifra rarísima veces alcanzaban los ases de la tauromaquia en aquella época.

Esto demuestra que Tomás era un buen torero, con actitudes notables para ocupar en el lugar destacado entre los matadores de alternativa.

Pero de pronto, por abandono o porque empezó a tomar asco a las reses, después de algunos percances, el resultado fué que no llegó a lo alto del escalafón como él quizás lo soñara.

En plena decadencia tomó la alternativa en Barcelona el 24 de septiembre de 1889, cediéndole Fernando «El Gallo» el toro «Golondrino», de la ganadería de don Baltasar Palomar, de Zaragoza.

Come en España no tenía aceptación, marchó a América, donde recorrió varios países y al regresar a su patria vino tan trastornado por su vida de continuo desastre, que murió completamente loco en Madrid el día 15 de abril del año 1900.

Sangriento suceso en Madrid

Un vigilante nocturno mata al dueño de una pensión

Madrid, 14 (2 t.)

Juan Monche Cabello, de 38 años, tenía una modesta pensión en la calle de Atocha, número 96, y el vigilante nocturno de dicha calle, Atlano Méndez, de 41 años, natural de Cangas de Onís (Asturias) tenía resentimientos antiguos con el dueño de la pensión porque según decía los huéspedes del señor Monche no le daban nunca propina.

Anoche Juan regresó de la estación en compañía de un matrimonio joven para hospedarlos en su casa y al subir dejó la puerta abierta.

Con este motivo, Atlano promovió un fuerte escándalo.

Ante el escándalo bajaron al portal la esposa, la madre de Juan y éste, quien dirigiéndose al celador le dió explicaciones diciéndole que no había dejado la puerta abierta por molestarle, sino simplemente por un descuido.

Atlano no se conformó con estas explicaciones y arreó en injurias a Juan.

Trataron de intervenir la esposa de Juan y varios vecinos y Atlano

colérico, levantando el chuzo, trató de descargarlo sobre Juan en el preciso momento en que la esposa de éste le cogió los brazos por la espalda para evitarlo.

Atlano, más furioso aún, sacó una navaja y con ella agredió a Juan, causándole una profunda herida en la cara.

Después, sacando una pistola, hizo un disparo contra su víctima, cuyo proyectil le penetró en un ojo, dejándole la cara negra del fogonazo.

La agresión fué tan rápida, que no pudo ser impedida por nadie.

Varios vecinos trasladaron a Juan a la Casa de Socorro más próxima, pero cuando llegó al benéfico establecimiento era ya cadáver.

Atlano fué detenido ingresando en los calabozos del Juzgado.

La esposa de Juan fué asistida en la Casa de Socorro de varias contusiones, así como también la madre política de la víctima de este suceso, llamada María Moreno Montoya, que sufrió algunas contusiones a consecuencia de los puntapiés que Atlano le dió.

Noticias catalanas

Barcelona, 14 (2 t.)

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Alrededor de las nueve de la noche estalló una bomba en una de las ventanas del edificio de la fábrica «Industrial Metalgráfic», situada en la calle de Villarroel, 217 y 219.

La explosión produjo desperfectos materiales, que fueron valorados en unas 200 pesetas.

VIGILANTE DESARMADO

Sobre las diez de ayer noche, al hacer su habitual recorrido el vigilante nocturno Antonio García, cuando pasaba por la calle de Córrega, en su cruce con la de Igualdad, se le presentaron dos individuos, los cuales apuntándole con las pistolas le hicieron poner los brazos en alto, arrebatándole el revólver y dándose a la fuga.

DETENCION

La Guardia civil de Puigregit, ha procedido a la detención de Miguel Llorens Tibo, de 27 años, vecino de Pobla de Lillet, quien parece ser confeso autor de la colocación de un paquete que contenía 25 cartuchos de dinamita en la fábrica de tejidos de don Pedro Pujol, que causó la destrucción de dicha fábrica.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado de primera instancia.

Corno se recordará, el hecho ocurrió el día 7 del actual.

AUTO ROBADO

En la calle de Belén, mientras se hallaba cenando el chófer del auto número 37.665, fué robado éste, apareciendo después en una calle de San Gervasio, pero con tres ruedas de menos.

DENUNCIA

El presidente de la Sociedad de Obreros destajistas de empapeladores de Barcelona don Higinio Balada, ha presentado una denuncia por amenazas de muerte y coacciones contra varios componentes de la Sociedad OAsociación de empapeladores por cuestiones del oficio.

El sumario será tramitado por el procedimiento de urgencia.

REYERTA

En un bar de la calle de Rabassa se suscitó anoche una reyerta entre varios individuos, haciéndose tres disparos, alcanzándole uno de los proyectiles a José Massané Royo, de 23 años, el cual resultó con una herida de pronóstico reservado en el brazo derecho.

Fuó conducido a una clínica particular.

HOMBRE MUERTO POR UN TREN

Un tren de la Compañía de Madrid, Zaragoza, Alicante, arrolló ayer entre las calles de Igualdad y Castillejos, a un hombre, matándolo.

El cadáver no ha sido identificado.

Se vende

Un chalet, moderna construcción, situado en San Vicente, con pinada y jardín, casa con seis habitaciones, cocina y comedor; sótano, algebe y agua de Sax; tranvía eléctrico.

Razón: al teléfono 2120 o a la Redacción de EL DIA.

Crónica social

Salió en viaje de compras para Madrid y Barcelona, D.ª Obdulia Francés, acreditada modista de sombreros.

Se encuentra enferma la señorita Josefina Pastor, hermana política de nuestro estimado amigo don José Langela.

En Murcia ha fallecido la respetable señora doña Concepción Molina Sanchez, madre de nuestro querido amigo y compañero et inspirado poeta y periodista don Andrés Bolívar, al que enviamos la expresión de nuestra condolencia.

Se encuentra fuera de peligro en su enfermedad la señora doña María Teresa Moreno de Ribelles, cuya mejoría celebramos.

Hoy salen para Madrid don León González don Haroldo Parres y don Juan García Ibañez, con objeto de asistir al banquete que se celebrará mañana jueves en el Palace Hotel en honor de don José Martínez de Velasco.

Marchó a Madrid el diputado don José María Ruiz Pérez Aquila.

De Madrid regresó con su distinguida esposa el comerciante don Marcial Samper.

Por don José Guardiola Ortiz y para su hijo el joven médico don José Guardiola Costa ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Antonita Torrijos.

La boda ha quedado fijada para el próximo mes de abril.

Pelicitamos efusivamente a las familias de Torrijos y de Guardiola.

La señora doña Carmen Sancho esposa de nuestro amigo don José Ferriol, ha dado a luz felizmente a una preciosa niña. A los valerosos padres enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

Marchó a Madrid el diputado a Cortes don Rafael Alberola.

Casa Passapera Puertes



Génova 19. - MADRID

Presentará hoy Miércoles y mañana Jueves, último día, en el HOTEL PALACE de ALICANTE, sus elegantes colecciones de VESTIDOS, ABRIGOS y SOMBREROS, para PRIMAVERA y VERANO.

El suceso de la calle de Bravo Murillo

Madrid 14 (10 m.) El juzgado la practicado diligencias con motivo del suceso de la calle de Bravo Murillo.

El herido Manuel García Rodríguez que se halla en el equipo quirúrgico fué visitado por el juzgado. Manifestó que ayer había llegado procedente de Canarias y que al pasar por la calle oyó los disparos echando a correr y siendo alcanzado por una bala.

Según el dictamen facultativo Manuel padece una herida producida por arma de fuego con orificio de entrada por la fosa ilíaca y salida por la región epigástrica.

Su estado es gravísimo. Según un parte de la Dirección general de Seguridad el suceso se produjo al apearse d un automóvil un inspector de Policía y varios agentes para repartir hojas clandestinas excitando a los obreros a la huelga general. En aquel momento un grupo de desconocidos disparó contra los agentes de Policía y estos repelieron la agresión alcanzando una de las balas al joven Manuel García y otras a otros transeúntes.

No se sabe si Manuel resultó herido por alguno de los proyectiles de las pistolas de los policías o de los agresores de la fuerza armada.

Oposiciones al Banco de España

CONVOCADAS 150 PLAZAS

Preparación completa por oficial

del mismo

EDAD de 21 a 26 años. No se exige título. Exámenes en Noviembre

INFORMES SR. LASSALETTA

Cid, 42 y DOCTOR ESQUERDO

Doctor José M. Ruiz Olmos

Oculista

Médico ex alumno del Instituto Oculico Nacional y de los Hospitales Quiruz Viugts y Hotel Dieu de Paris.

Consulta: 10 a 1 y de 4 a 6

Sagasta, 3.

Lea Vd. EL DIA

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

ventción de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

OPCHO, COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA)

ALICANTE

Las señoras de Cortes

El ministro de la Gobernación dice que los que asesinan a un obrero no son dignos de perdón

GOBIERNO ESTA DISPUESTO A HACER RESPETAR EL DERECHO DE TODOS, Y A MANTENER EL ORDEN.—LA NELKEN, ABUCHEADA

Madrid 14 (2 t).—A las cuatro y cincuenta minutos de la tarde comienza la sesión, bajo la presidencia del señor Alba.

La concurrencia en los escaños es escasa. Aprobada el acta de la sesión anterior, se da cuenta de una proposición del señor Ruiz Alonso, pidiendo la cesación de un edificio para el Ayuntamiento de Santona, la cual es tomada en consideración.

LAS CONSTRUCCIONES NAVALES

Se da cuenta y se pone a discusión el proyecto de ley sobre construcción de buques de guerra en el Ferrol y en Cartagena, y el señor Romero Madrigales, interviene brevemente para decir que cree que no es necesario ir a la realización de nuevas construcciones navales. Presenta un voto particular, que es retirado a petición del ministro de Marina.

El señor Carrasco defiende otro voto particular al proyecto, y Pérez Madrigal, por la Comisión, le contesta que sólo se proponen defender el contrato con la Sociedad de Construcciones Navales.

Oseña expone su opinión en apoyo del voto del señor Carrasco. En el mismo sentido lo hace también el señor Horn, nacionalista vasco.

El señor Gil Robles anuncia que ellos votarían a favor del voto particular, pero le dice al ministro que es peligroso el conceder todas las construcciones que se proponen a Compañía de capital extranjero.

Martínez de Velasco se expresa en términos parecidos al señor Gil Robles. También el señor Maura (don Miguel) se opone al voto.

Beslerio dice que se ve precisado a intervenir en este debate para contestar a una alusión. Dice que este proyecto de que se está tratando no se puede ni debe examinar a la ligera. El Gobierno ha presentado un proyecto cuyo estudio hace ineficaz la labor de la Junta permanente del Estado, que es la que debe entender en este asunto.

El ministro de Marina contesta a todos, y dice que el actual proyecto tiene su base en la fórmula emitida por el Estado Mayor central. Dice que si las construcciones de que se trata no reunirían las condiciones debidas no se pagarían. Se refirió también a que ahora no se hacen las cosas como cuando los tiempos de la Monarquía, y estas manifestaciones dan lugar a protestas en la minoría monárquica.

Agrega el ministro que él tiene el propósito de traer cuanto antes a la Cámara un proyecto cuya realización no sea precisa con el capital extranjero.

Rectifica el señor Carrasco, contestando a unas alusiones del ministro, diciendo le ha dicho que no había pasado de la categoría de teniente de marino. Asegura que él ha sido capitán de barco, y que se dejó ir a pique con el barco por un naufragio siendo salvado por otro que acudió en su auxilio.

Se suspende este debate.

CONFLICTOS SOCIALES

Don Honorio Maura dirige al ministro de la Gobernación una pregunta relacionada con el conflicto de artes gráficas en Madrid.

Dice que no se explica como una huelga que ha sido declarada ilegal en cuanto se relaciona con «A B C»,

Interviene Bolívar para decir que el Gobierno defiende como fiera a los patronos. (Risas).

Madariaga (Dimas) le dice que con ese traje tan elegante no se puede ser comunista. (Efectivamente, Bolívar ha venido a la Cámara con un flamante traje nuevo.)

Termina Bolívar diciendo que hay que ir a la implantación del Gobierno obrero y campesino.

El señor Pujol dice que no se explica cómo este conflicto se ha hecho extensivo a todos los periódicos de Madrid.

Cree que los que más pierden en esa ocasión son los periódicos que tienen en sus imprentas obreros de la Casa del Pueblo, a los que han estado concediendo todas las mejoras y todos los derechos que se han perdido.

Asto seguido, se da por terminada la sesión.

Una propuesta inesperada que puede ser solución del conflicto de Artes Gráficas

Madrid, 14 (11 m).

En los pasillos de la Cámara se encontró el director de «Informaciones», don Juan Pujol, con el diputado socialista señor Lamonedá, una vez que el primero hubo pronunciado su discurso en el salón de sesiones acerca de la conducta seguida por el partido socialista en el conflicto de Artes Gráficas.

Lamonedá manifestó a Pujol, que no se había salido del salón de sesiones como acto de descortesía, sino porque no le había oído pedir la palabra, por lo que le pedía le explicara lo que había dicho en su discurso.

El señor Pujol lo hizo así y enterado Lamonedá le dijo que el partido socialista tenía el espíritu inclinado a la concordia y que el conflicto podría resolverse aun concediendo a Luca de Tena que mantuviera en su casa como empleado, al minervista origen del conflicto, siempre que estuviera en taller aparte de los asociados a la U. G. T. y siempre que garantizara que sobre estos últimos no ejercería represalias.

Al señor Pujol le pareció válida la fórmula y convino con el señor Lamonedá en hacer mañana una gestión en el sentido indicado por éste, de acuerdo con él mismo.

También se cree que en virtud de estas gestiones el conflicto se resolverá rápidamente.

Choque de trenes

El correo de Madrid, que debió llegar a esta capital a las ocho y cuarto, ha entrado en la estación después de las dos de la tarde.

El retraso ha sido motivado por haber chocado con mercancías a la altura de Alhacete.

No tenemos detalles de este suceso.

COMPRARIA MOTOR en buen estado de aceite pesado de 4 o 6 HP. Razón: Villavieja, 3, 1.º

“San Francisco y su Orden Tercera”

Obra de actualidad, primorosa y DE: copiosamente ilustrada (1) GRAN INTERES PARA LOS CATOLICOS Y AMANTES

— DEL ARTE —

De venta en la librería de la Santa Faz y de los Capuchinos de Orihuela.

Lea Vd. EL DIA

Una salvajada

Un incendio intencionado destruye la tumba de Maciá

Barcelona 14 (8 m).—Anoche a las ocho y media se declaró un incendio en la tumba de Maciá.

A dicho lugar acudieron rápidamente los bomberos y también se personaron las autoridades.

Sobre este suceso se guarda absoluta reserva y se hace imposible toda información.

Parece que en los alrededores de la tumba se han encontrado botellas que hablan contenido líquido inflamable.

Hay gran revuelo y la policía de «escamots» está en movimiento, a fin de detener a los autores del hecho. ...

Barcelona 14 (11 m).—Se conocen nuevos detalles del incendio de la tumba de Maciá.

Tres individuos saltaron por la parte alta del cementerio, y una vez dentro se dirigieron a la tumba del señor Maciá, sobre la que arrojaron botellas de líquido inflamable, que prendieron en las coronas y banderas que allí había, así como en el mádelamen sobre el que estaban colocadas las coronas, quedando lo todo completamente destruido.

Solamente quedó intacta la piedra y las coronas de metal.

Parece que una de las banderas fue arrancada por los desconocidos. Un guardia hizo dos disparos sobre los sujetos, que se dieron a la fuga, a la vez que hacían varios disparos.

Al cementerio acudieron varias personas y el fuego fue sofocado por los bomberos.

El hecho ha causado gran revuelo.

Ultima hora

Madrid 14 (3 t).

MANIFESTACIONES DE SALAZAR ALONSO

A las seis y media de la tarde el ministro de la Gobernación anunció en los pasillos de la Cámara que el diputado don Honorio Maura le iba a dirigir algunas preguntas en el salón relacionadas con los conflictos sociales y especialmente con la huelga de artes gráficas.

Dijo que agradecía estas preguntas, porque ello le iba a dar motivo para explicar ante el país su pensamiento y la manera legal que inspiraba sus actos.

Como el diputado señor Morina Nisto le dijera que era triste que en un país civilizado se tuviera que vender los periódicos con la protección de la fuerza pública, contestó: «¿Y no cree usted consolador el que se pueda ser así? En otros tiempos no ocurría nada de eso. Yo creo que he cumplido con mi deber y que con las medidas que he adoptado se han garantizado todos los derechos.»

UNA QUERRELLA CONTRA EL SEÑOR BIEDMA

El ministro de Comunicaciones ha enviado al juzgado de guardia una querrela contra el exdirector general de Telecomunicación don Manuel Biedma por un telegrama que éste le había dirigido a raíz de su ingreso en la cárcel de Murcia.

El juzgado se personó en la cárcel y el señor Biedma reconoció el telegrama como suyo.

UN INCENDIO

En la calle de Argumosa, 16 desconocidos rompieron los cristales de un establecimiento arrojando bombillas conteniendo líquidos inflamables.

Se produjo un incendio que fue rápidamente sofocado por los bomberos.

Los incendiarios desaparecieron.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación esta madrugada hizo a los periodistas las manifestaciones siguientes:

—He recibido esta madrugada a una numerosa comisión de patronos de la construcción y han propuesto una fórmula de arreglo, que posteriormente han rechazado los obreros. No hay, por lo tanto, solución.

Respecto del conflicto de Artes Gráficas, nada puedo decir, pues no tengo noticia concreta.

Me han dicho que han celebrado una conferencia el diputado socialista señor Lamonedá y el director de «Informaciones» señor Pujol.

No sé a qué términos se habrá desarrollado dicha entrevista, ni si han llegado a algún acuerdo. No tengo ninguna noticia y si sólo el deseo de que se llegué pronto a una solución.

Desde luego, por mi parte no se dificultará ninguna gestión que vaya encaminada a la solución y estoy dispuesto a gestionar yo mismo, a fin de que pronto se llegué a la solución anhelada.

Añadió el ministro de la Gobernación que en Elche había tranquilidad completa.

Los comercios han abierto y la plaza del mercado estaba abastecida normalmente. Sólo queda en huelga una fábrica de gomás.

En Alcoy se abrió el mercado y el tránsito rodado se ha efectuado con toda normalidad.

El comercio abrió sin incidentes, a media tarde.

En Segovia también es completa

La población no esperaba la huelga general.

En Tortosa grupos de obreros coaccionaron para conseguir la paralización en todas las obras. A la llegada de la Prensa de Barcelona los huelguistas la quemaron.

El diputado traductor lista señor Mijangas visitó al alcalde para pedirle la protección de determinados centros contestándole que no tenía fuerzas suficientes.

El movimiento es de acuerdo con el que pensaban declarar en el día de hoy en toda Cataluña.

EN HUERCAL—OVERA ASALTAN EL AYUNTAMIENTO

Almería.—En el pueblo de Huerca-Overa se ha declarado la huelga general, estando cerrado todo el comercio.

Una numerosa manifestación asaltó el Ayuntamiento, destruyendo el mobiliario y rompiendo un retrato del jefe del Estado.

De «fogueres»

CONTESTANDO AL «LUCHADOR»

Como buen alicantino, foguero y presidente de la Comisión Gestora de los Fogueres de San Chuan, me siento profundamente dolido desde que leí el artículo publicado anoche en «El Luchador», artículo que para mí no tiene a conseguir otra finalidad que la de romper con intención malsana la unidad con que hasta hoy han sido tomados los acuerdos en la Gestora, restando por tanto brillantez a tan popular fiesta. Al actuar de fogueres supimos desde el primer día delimitar bien los campos y despostrarnos de las pasiones políticas, que también las sentimos en nuestras actividades ciudadanas, cumpliendo con esto lo que dispone el artículo segundo del reglamento de la Gestora en su apartado D, ya que en el grupo de hombres que forman las comisiones y que de modo altruista trabajan poniendo a contribución todo su entusiasmo para que nuestra fiesta tan nuestra y popular, adquiera de año en año mayor esplendor, los hay de todas las ideologías separados sin duda en las luchas políticas, pero unidos en sana comunión bajo la bandera alicantina.

Los fogueres machors, nombrados en Madrid este año, como los nombrados el año anterior, el ser nuestros huéspedes se convierte en alicantinos de corazón: en el acto de representación y proclamación de la Belleza, cantores entusiastas de nuestras virtudes y en Madrid, en sus puestos de trabajo, propagadores desinteresados de nuestra fiesta y de nuestra tierra, captores de adeptos que año tras año vendrán a Alicante a contribuir con creciente entusiasmo a nuestra prosperidad.

Así ha pensado la Gestora. Así ha actuado y así ha conseguido lo que se propuso. Según «El Luchador», no ha estado acertada, pero esto lo desmenten los comentarios que se han producido en la Junta General celebrada anoche.

Es más cómodo y sobre todo más fácil hacer labor destructiva que constructiva.

MANUEL COLLIA PIQUERES

Gobierno civil

El señor gobernador en su conversación diaria con los representantes de la Prensa les comunicó, que se ha resuelto satisfactoriamente la huelga existente en Agost, y que en Novella ha sido anunciada otro conflicto agrícola.

Interviene el Delegado del Trabajo, citándose a patronos y obreros para el día 16.

En Alcoy existe completa tranquilidad, mejorando los heridos.

En Castalla interviene también el Delegado del Trabajo para ver de resolver la huelga de la fábrica de muelles.

Dijo a continuación el señor Chacón de la Mata, que en Bañeres las sociedades obreras piensan ir al paro debido a que son perjudicados por el excesivo precio del fluido eléctrico.

Se busca una solución que redunde en beneficio de los obreros.

Terminó diciendo que la tranquilidad en el resto de la provincia es absoluta.

JOSE LUIS CURT
 Instalaciones Frigoríficas para toda clase de aplicaciones industriales
Armarios domésticos “Frigidaire”
 Estudios y presupuestos GRATIS
Oficinas y Sala de exhibición:
 Pintor Lorenzo Casanova 7
 Teléfono 1247

Nacional Pirelli
 Desde 1.º al 31 de marzo de 1934
 ofrece
 CUATRO CUBIERTAS AL PRECIO DE TRES
 Una sola cubierta con 15% de descuento extra
 Pedid detalles a su depositario
JOSE LUIS CURT
 Pintor L. Casanova 7

Crónica de Inglaterra

El problema de la desocupación

LA MARCHA DEL HAMBRE

Los peregrinos del hambre, que se vienen moviendo desde hace ya varios días, en culebrantes hileras, por entre las montañas escocesas, traen consigo una gran cocina portátil, instalada en un camión, para hacerse de comer en las regiones desoladas, además de un magnífico servicio sanitario y algunos ómnibus destinados a los que se pongan enfermos o se fatiguen. Con mayor presen-za que sus pies, les ha traído a Lon-dres la cinematografía y por sólo nueve peniques puede vérselos cómodamente, desde un guateado sillón de uno de los palacios de proyecciones, arrastrarse, con sus mochilas al hombro, carretera arriba, semanas antes de que pueda contem-plárseles agitando en el Trafalgar Square.

La primera marcha del hambre la hicieron los mineros de Gales en 1927, cuando abandonando el trabajo, se lanzaron camino de Londres para exigir ciertas medidas de gobierno que atajasen los primeros re-ñones de la crisis. Luego se repitieron en 1929 y en 1932, ya desde el norte de la isla a través de todo el país. Ninguna de las marchas que hasta ahora han tenido lugar alcanzó el carácter de masas que la hubiera hecho efectivamente impresionante. Ni la de este año lleva trazas de alcanzarlo. Tanto su fin, como sus objetivos, no les son comunes ni atraen a la mayoría de los parados ingleses.

Sin embargo, ahora coincide la marcha con una serie de hechos aislados que le resultan favorables. A socaire de la reanimación económica que ha comenzado a sentirse, se produjo en Inglaterra, sobre todo en los sectores cercanos al Gobierno, un excesivo optimismo en cuanto a la cuestión del paro. Llegó a decirse que el propio ritmo de la reconstrucción económica, sin necesidad de medidas especiales, atraería de nuevo hacia los talleres la mano de obra excesiva y que el paro iría disminuyendo a medida que la actividad económica industrial fuera aumentando.

AUMENTAN, SIMULTANEAMENTE LA PRODUCCION Y EL PARO

Pero las estadísticas revelan que, durante el mes de enero, ha ocurrido un fenómeno curioso. En algunas industrias, como la metalúrgica, la eléctrica, la de hielos y la del acero, se ha producido más que durante el mes anterior, y, sin embargo, no sólo no han asimilado nuevos obreros,

sino que han hecho bastantes despidos. Algo semejante ha ocurrido con los transportes. Durante el mes de enero aumentó en 165.000 el número de obreros parados, habiendo se quebrado el ritmo menguante que comenzó en enero de 1933. Y aun que una parte de estos 165.000 obreros corresponde al paro «ocasional» que siempre se origina en esta época no hay duda de que otras de las partes es producto de una nueva manifestación de la lucha entre la máquina y el hombre.

Ya en América se registró, durante el mes de noviembre, este mismo hecho. La industria automovilística había aumentado allí en más de 16 por 100 su producción sin que empleara nueva mano de obra. Ocurre que una serie de adelantos técnicos y descubrimientos de los métodos de trabajo realizados durante los años de crisis, que ahorra mano de obra y que la industria no había aplicado para no agravar el desequilibrio entre producción y consumo, los aplica, ahora, al notar un nuevo incremento en la demanda. Puede, pues, suceder que continúe la reconstrucción económica su ritmo ascendente y que, sin embargo, el paro siga aumentando, se mantenga en su actual situación o, cuando menos, descienda con una proporción muy inferior a la que ascienda la producción.

Es necesario

- SERVIR EN VEZ DE SERVIRSE.
- CUMPLIR CON NUESTROS DEBERES ANTES DE PROCLAMAR NUESTROS DERECHOS.
- CONSIDERAR LOS VALORES MORALES Y ESPIRITUALES POR ENCIMA DE LOS VALORES MATERIALES.
- REACCIONAR CONTRA LA IMPROBIDAD, LA DESMORALIZACION Y EL EGOISMO.
- COMBATIR EL SECTARISMO EN TODAS SUS FORMAS Y VENGA DE DONDE VENGA.

Obra de caridad

La harán las personas que acudan en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos. Bazán, 41, entrésuelo.

Notas municipales

Orden del día de la sesión de esta semana.
 Central.—Acta de la sesión anterior.
 Disposiciones oficiales.
 Asuntos al despacho de oficio.
 Oficio del Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, notificando auto, en el que el mismo se declara incompetente para entender en reclamación interpuesta por don Florentino de Elizacín, contra acuerdo de este Ayuntamiento.
 Instrucción Pública.—Oficio de la Dirección General de primera Enseñanza, comunicando el haberse concedido una subvención para Grupos Escolares.
 Fomento.—Expediente relativo a la expropiación total o parcial de la casa número 14 de la calle de Bailén.
 Informe de la Comisión en: Instancia de don Ramón Torregrosa Mirambel, para construir casa de planta baja y piso en la calle del General Espartero.
 Idem de don José Padros, para construir terraza en el Hotel Victoria en su fachada recayente al Paseo de los Mártires.
 Adjudicación provisional de las obras de construcción de aceras y entornados de la ciudad.
 Proyecto de pavimentado en la calle de las Navas.
 Idem idem de la calle de Colón, tramos entre Bazán y Navas.
 Mercados.—Informes de la Comisión en instancias de:
 Don José López Sánchez, solicitando se le permita la disolución de la Sociedad que formó con don Diego Trives Lucas como corredor de frutas y hortalizas, y que continúe el negocio a nombre del señor Trives.
 Doña Teresa Gómez Martínez, solicitando que en caso de enfermedad le sustituya su nieto Manuel García Ripa I, único heredero, en el puesto que posee para la venta de frutas y verduras en el Mercado.
 Cementerios.—Solicitud, informada por el Negociado, de don José García y hermanos, sobre prórroga para construir un panteón.
 Expediente instado por doña Dolores Sánchez, para adquirir un panteón.
 Otro de don Juan y don Roque Ruiz, relativo a la construcción de otro panteón.
 Hacienda.—Sobre la Mesa.
 Informe de la Comisión, en moción de la minoría socialista en cumplimiento de acuerdo del Cabildo fecha 10 de febrero último.
 Tres peticiones de anticipos reintegrables.
 Expediente sobre el repartir iento especial de Villatranqueza.
 Expedientes sobre concesión de préstamos con cargo al Posito, instados por don Pascual Ruiz y don Antonio Pertusa.
 Reclamaciones por exacciones:
 De don Rafael Alemañ, don Francisco Moscat y don José Muñoz, por Inquilinatos.
 De don Francisco Lillo, varios propietarios de la calle de Jacinto Maltés y Encarnación Linares, por contribuciones especiales.
 De don Carlos Orts, don Emilio Cano, don Vicente Pastor y don Emilio Juan por derechos refundidos sobre la propiedad urbana.
 De don José Planelles, por Plus Valía.

Doctor Juan Albert Blasco
 ESPECIALISTA
 Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo.
 Consultas: Canalejas, 1, at 11 a 2 (diaria), teléfono 1201.

DEPORTES

EN EL CAMPO DEL PLÁ

El domingo pasado, a las 11 de la mañana, en el campo del Plá y ante distinguido público, se enfrentaron los equipos de esta Sparta y Academia Cots, este último formado por los muchachos de la Academia de este nombre.
 Actuaron de madrinas las simpáticas y encantadoras señoritas Maruja López, por la Academia Cots, y Pepita Bernabeu, por el Sparta.
 El saque de honor corrió a cargo de una encantadora señorita.
 El partido no resultó todo lo brillante que se esperaba por causa del mucho viento que hizo, lo cual impidió se desarrollara un juego más práctico y efectivo que hubiera reflejado vencedor al once de más valía.
 La primera parte fué un continuo dominio de los muchachos de la Academia Cots, que lograron embotellar a sus enemigos, pero con tan mala suerte, que no lograron hacer funcionar el marcador.
 En la segunda parte, y desde bastante distancia, el interior izquierda del Sparta, lanzó un punterazo que, ayudado por el fuerte viento, se vino a colar por un ángulo de la portería, haciendo inútil la estrada del portero.
 Sin nada más digno de mencionar, finalizó el encuentro con la victoria del Sparta por la mínima diferencia.

Madrid.—Se ha jugado el encuentro anunciado entre el Imperio y el Patria, ganando aquél por 1 a 0.
 Como consecuencia queda campeón preferente de la primera categoría el Alcántara.
 El segundo puesto corresponde al Imperio.
 El Carabanchel se clasifica en tercer lugar.
 El Cafeto en cuarto.
PARTIDOS PARA EL DOMINGO
 El próximo domingo se jugarán los siguientes partidos de la Copa España:
 Barcelona-C. de Mallorca.
 Sevilla-C. de Marruecos.
 Hércules-Tenerife.
 S. Gijón-Baracaldo.
 Murcia-Logroño.
 R. Santander-Valencia.
 Oñuba-D. Coruña.
 A. Madrid-Osasuna.
 Levante-Betis.
 R. Ferrol-Español.
 Arenas-Zaragoza.
 Ceita-Sabadell.

Los partidos se celebran en el campo del Club que se menciona en primer lugar.

TIRO EN CAMPO BLANCO

Madrid.—En Campo Negro han tenido lugar varias tiradas al plato y otras de pichón.
 Recogemos los resultados, que fueron los siguientes:
 Tiro al plato.—Primero, tiro de prueba.
 Se clasificó en primer lugar el señor Irujo.
 En segundo, el señor Cabanyes.
 Tirada para la copa del señor Cabanyes:
 Primero, Luis Ussia.
 Segundo, señor Cabanyes.
 Ambos participarán del trofeo.
 En tercer lugar se clasificó el señor Irujo.
 Tercera prueba. Handicap.
 Primero, Cabanyes.
 Segundo, Ussia.
 Cuarta tirada. Poulet.
 Primero, Cabanyes.
 Segundo, Irujo.
 Tiradas de pichón. Primer Poulet a cinco pichones.
 En primer lugar, Francisco Leyún y en segundo el señor Roberts.
 Segundo poule, también a cinco pichones.
 Primero, señor Irujo.
 Segundo, señor Roberts.
 Tercero, don Luis Ussia.
 Hubo gran animación.

San Francisco y su Orden Tercera

Obra de actualidad, primorosa y DE (:) copiosamente ilustrada (:) GRAN INTERES PARA LOS CATOLICOS Y AMANTES

DEL ARTE

De venta en la librería de la Santa Faz y de los Capuchinos de Orihuela.

CHALET

Se alquila con o sin muebles. Todo confort, Agua corriente, teléfono, parada de tranvía. Razón, al teléfono 1389 o a la Redacción de EL DIA.

Lea Vd. EL DIA

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Societe Gral. de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
 Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor
«G. G. Laferrère»
 Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
 Por el magnífico vapor
«G. G. Laferrère»
 SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
 Por el magnífico vapor
«Sidi Brahim»
 SALIDAS: 3 y 17 de Febrero.
 3 y 17 Marzo.
 7 de Abril

PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES por los trasatlánticos
Alsina y Mendoza
 SALIDAS: el día 8 de todos los meses

Línea Pítillos de Cádiz para CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores
SIL PARRO EBRO y «TORIA»
 SALIDAS: todos los sábados.

PARA INFORMES
J. y A. Lamaignere
 Paseo de los Mártires 3, entrésuelo
 ALICANTE

Instrucción pública

CIRCULAR
 Tercera lista de aspirantes a interinidades de maestras. Primera reclamación (con servicios). Suplemento del mes de Febrero.
 Número 29, doña Isabel Lligón Segarra; número 30, doña María Pérez Carné; número 31, doña Jacinta Blanco Rincón.
 Tercera lista de aspirantes a interinidades de MAESTRAS Segunda reclamación (sin servicios).
 Número 31, doña Julia Navarro Menéndez; número 32, doña Rosa Marco Costa; número 33, doña Petra Luisa Navarro Menéndez; número 34, doña A. gelina Pastor Ferrández.
 Nota: Queda abierto un plazo de ocho días para reclamaciones. Alicante 15 de febrero de 1934.—El Presidente, Eliseo Gómez Serrano.

Movimiento del Puerto

ENTRADAS
 G. G. Laferrère, francés, de Marsella, con pasajeros, de Lantignere.
SALIDAS
 Capitán Segarra, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa-Isaac, mas con carga general y pasajeros, de Trasmismediterránea.
 Luis Coso de los Cobos, español, para Avilés, en lastre, de Coma y Ribas.
 Rio Francoli, español, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con carga general, de Trasmismediterránea.
 Sac, número 6, español, para Sjaz, en lastre, de Llonch.
 G. G. Laferrère, francés, para Orán, con pasajeros, de Lantignere.

Ayer tarde a última hora entró de arribada por mal tiempo, el vapor español, Nuria R. que procedente de Barcelona y en lastre, se dirige a Aguilas, para donde reemprenderá hoy su viaje.



El amor busca la hermosa

Hay hombres que nos critican por nuestro deseo de embellecernos, pero la verdad es que el más serio vuelve la cara cuando pasa una mujer hermosa. Lo que debemos evitar es el efecto artificial que dan los polvos, los coloretes y los lápices de labios corrientes. Por esto todas las señoras elegantes sólo usan la marca CARPE. Los Polvos Faciales CARPE son los únicos en el mundo perfumados con polen de flores. El colorete y el lápiz para labios CARPE son los más puros y dan al rostro el color fresco y natural de la juventud.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 2
CARPE
 Polvos, Colorete, Lápiz de Labios, Esmalte Nacarado de Rosas

Los mejores aparatos de Radio los encontrará en

Casa Ayela



AGENTE EXCLUSIVO

Plaza de Abad Penalva, 1

ALICANTE

CORTE Y CONFECCION

Academia "SARRIA"

Mendez Núñez 30, 1.º y 32, 2

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

DIA 14.—Miercoles.—Santos Matilde reina, León, ob.; Euliquio, Pedro, Afrodísio, mrs.; Florentina, virgen.

La Misa y Oficio divino son de esta feria con rito simple y color morado.

Fuó Santa Matilde alemana de nación, hija de Teotilo, duque de Sajonia, Príncipe muy católico y de virtud probada. Crióse en palacio con tanto recogimiento y en ocupaciones tan virtuosas, que más bien parecía destinada para Religiosa que para Emperatriz.

SANTOS DE MARANA

DIA 15.—Jueves.—Santos Raimundo de Pitero, ob.; Longino, Menigino, Nicardo, Matrona, Leocricia, virgen, mártires; Clemente María Hofbauer; Zacarias, p.; Probo, ob.; Espejoso, m.

La Misa y Oficio divino son de esta feria, con rito simple y color morado.

HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR)

EL MAS CÉNTRICO SITUADO.—CALEFACCION CENTRAL CORRIENTE

TELEFONO 1160

Academia de Corte y Confección Sistema Martí

Labores

Dirigida por Doña Gloria Miralles Frances

Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Américo.

Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.

Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 7 a nueve.

Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen.

Gran taller de alta modistería a la última moda.

Se preparan patrones.

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

DIRECTOR DON ENRIQUE ROBLES TEL. O TENIENTE CORONEL DE INFANTERÍA

Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de julio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podran obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberan poseer el título de Bachiller o tener curada la mitad de una carrera.

No podran ser de cuota los que nosepan leer y escribir.

Los que nosean de cuota podran reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prada (Ponzo).

Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68 Alicante, Teléfono 8333.

Sagasta 68.-ALICANTE Tel. 2383

CULTOS

EJERCICIOS ESPIRITUALES EN SANTAMARÍA

El Apostolado de la Oración invita a los caballeros de Alicante para asistir a los Ejercicios Espirituales que dirigirá el Rdo. Sr. D. Alberto Risco, en la Iglesia de Santa María, desde el 12 de Marzo hasta el 18 del mismo mes.

POR LA MAÑANA.—A las 7,30 Misa —A las 8, Meditación.

POR LA TARDE.—A las 7, Santo Rosario —A las 7,15, Conferencia—A las 7,45 Meditación.

El día 18, a las 8, Misa de Comunión general.

NOVENA DE LA SANTA FAZ

OPDEN DE LOS CULTOS.—Todas las tardes a las cuatro y media será expuesta la Santísima Faz, se rezará la estación al Divino Rostro, siguiendo el Santo Rosario, la novena, gozos y reserva.

El día 17, fiesta de la Santísima Faz, título de esta Iglesia, a las ocho menos cuarto habrá misa rezada a intención de las señoritas de Piqueros y a las nueve y media misa solemne cantada, con sermón que predicará el M. I. señor doctor don Manuel Lorenzo Palsalva, canónigo archivero de la I. I. Catedral de San Nicolás de Alicante.

Se aplicará a intención de algunas personas devotas que han contribuido con sus limosnas para dicha fiesta.

Por la tarde último día del novenario, antes de la reserva se rezará la letanía de la reserva se rezará la letanía de la Santa Faz, para alcanzar las gracias que hayamos pedido durante la novena.

Todos los que confesados y comulgados visiten esta Iglesia el día 17 pueden ganar la gracia del Jubileo y otras muchas concedidas por varios Prelados.

HORARIO DE MISAS

SANTA MARÍA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11.

MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media.

Los días festivos hasta las 11.

QUESTRADA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos y media, 8, 8 y media y 9 y media.

COLEGIATA.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Un plato de cocina

Veréis cómo se mecha y se rellena un capón, que es cosa muy útil de saber.

Se le mecha con ajos picados y pedacitos de tocino, se rehoga con manteca, se añade caldo, se saca de la cazuela cuando esté en su punto, se cuele la salsa, y dejando menos cantidad de ésta se vuelve a poner en la tartera el capón.

Se deja que enfrie todo, y luego se traslada a una fuente que resista el fuego, se añade una salsa de manteca y harina y se lleva al horno.

Se sirve con salsa picante.

Otra forma de rellenar un capón. Limpio y vacto, se cuecen los despojos con caldo del cocido, miga, de pan cocida con nata, manteca, cebollitas, setas picadas y pasadas por manteca, sal pimienta, tres yemas de huevo desleídas y perejil.

Se rellena de esta mezcla el ave echando sobre ello un poco de pan rallado, y se hace que tome color en el horno.

Se sirve con salsa picante.

También es bueno el capón, con sol gruesa, para lo que no hay más que cocerlo con caldo del puchero y ponerlo después en una fuente donde se rocía con jugo de carne y se le espolvorea la pechuga con sal gruesa.

Cualquiera de las fórmulas es buena, y así espero que lo creáis bajo mi palabra, pues por mal que se guise

un capón... siempre será un capón! Tened, sin embargo, mucho cuidado de que ni se quemé ni se quede duro.

Gacetillas

Señora. se ofrece para cuidar niños, ama de casa u ocupación análoga, dentro o fuera de Alicante. Razón: en Plaza de la República, 8, segundo.

Se ofrece empleado para administración, despacho, almacén u oficina particular. Modestas pretensiones. Razón: Villavieja, 4.

Se ofrece ama de cría. Leché fresca y sana, primeriza. Razón, en esta Redacción.

Se ofrece joven para trabajar por la tarde en despacho u oficina. Para informarse, dirigirse a esta Redacción.

Joven bien educado, instruido, se ofrece para oficina, despacho o almacén, sin pretensiones. Razón, en los talleres de EL DIA.

SE VENDEN

terrenos para edificar en San Vicente del Raspeig. Punto céntrico. Facilidades e inmejorables condiciones. RAZON: CALLE PADRE MARIA NA ENTRESUELO, 58.-ALICANTE



Maquinas AIFA para coser y bordar

(:)- (Fabricación española) -(:-)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACETE: San Agustín, 14 (:-) TELEFONO 412

ALICANTE: Méndez Núñez, TELEFONO 2.358

Advertisement for 'LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON' featuring a diagram of the human body with numbered points and text describing the benefits of the product.

Advertisement for 'DIGESTÓNICO' featuring a portrait of a man and text describing its benefits for the stomach and digestion.

LEA VD. ESTO

Casa Huesca, Sagasta, 16 y Castaños 3

Vea en el interior de esta casa la sección económica en todas clases de calzados que realizan por final de inventario a los siguientes precios:

- Zapatos caballero desde 12 pesetas en adelante. Id. señora, desde 6 pesetas id. id. Id. niñas mayores desde 2 pesetas id. id. Id. niños mayores desde 2 pesetas id. id. Id. chucarros desde 150 pesetas id. id. Zapatillas material desde 3 pesetas id. id.

Guía de Alicante

MATERIAS

JULIO MOYA -Calle Maisonave, núm. 33.

FERRERIAS

JUAN UBEDA.—López Torregrosa 17, Tel. 1213.

ANTONIO CIA DIAZ.—Manero Colá, 13, Tel. 1252.

CLINICA DENTAL

DON F. CA MUNAS VALQUER.—Altamira, 26, T.1. 1634.

PELICULAS

CINEMAT. NACIONAL ESPANO LA. S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1551.

MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546.

CURTIDOS

HIJO DE ANDRES HERAERO.—Mayor, 28, Tel. 2117.

LUBRICANTES

MANUEL REUS LAVALLE.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2453.

CORSETERIA

C. SA MARCO.—Corsets alta novedad. San Vicente, 3, Tel. 2423.

GARAGES

Alfonso el Sabio, 31, Teléfono 1536.

GARAGE MODERNO.—Agenda Mayor Joaquín Costa, 28, Tel. 2222.

DROGUERIAS

farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421.

TORMO HNOS., SUCESOR.—Plaza Castelar, 2, Tel. 1300.

DROGUERIA SEMNERE.—Méndez Núñez, 16, Tel. 1652.

IDIOMAS INGLÉS aprenderá en poco tiempo. Causa te en Hotel Royal.—Teléfono

METALES

JOSE LAFUENTE ASENSIO.—Corrijos 72, Tel. 1624.

ELECTRICIDAD

ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833.

CAMILLO MONTAHUD GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2315.

Se alquila o se vende

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jar y campo de juego. Servicio de gas y Electricidad Garage y habitaciones independientes en edificio principal.

Chalet

Razón: en el mismo chalet: calle 1.º Primitivo Pérez 11 prolongación del Paseo del Campamor

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta, de 10 a 1. García Hernández, 46, principal.

MAISON DOREE RESTAURANT

3'50

CUBIERTO

—MAYOR, 1 PADILLA, 2—

Anís Candela APERITIVO IDEAL